

从“钱”开始 出国留学早做准备

2011年出国留学的大幕差不多就要落下,但是紧随而来的是2012年一二月份的出国留学旺季。很多家长希望通过今年最后一次出国留学展多了解情况,为孩子明年年初的出国做好准备。不仅是家长积极奔走,各大留学中介、语言培训学校以及银行也都竞相推出一系列留学服务,力争明年年初这块留学金融市场“蛋糕”。

银行争抢新业务蛋糕

“多方比较了一下,很有收获。”手里拎着一堆资料的张建国先生在活动现场解决了自己的困惑。张建国准备送儿子去澳洲读大学,办理签证的时候得知,需要提供40万元的留学担保金,存期满半年,否则签证无法通过。张先生绝大部分资金都要维持生意上的周转,要短时间内凑够这么一笔现钱的确有困难,转而求助于留学金融。

如今,出国潮日渐风行,出国留学金融服务一时间突然成为各家银行力推的业务。各家银行不惜投入人力、财力整合境外代理银行、留学中介、甚至语言培训学校等资源,推出五花八门的“留学金融”服务品牌。

自费出国留学三四年,至少需要人民币数十万元,有的花上百万也不足为奇。近年来,长沙的出国留学人员不断增多,如今每年已达到五六千人的规模。粗略估算,长沙每年出国留学涉及到的金额有数十亿元之多。“如今,长沙留学市场正在以每年20%的速度递增。”澳际教育集团长沙澳际教育咨询有限公司经理刘蓉蓉表示。

获签证后马上办理出国金融业务

近段时间,很多银行的出国留学服务

窗口前排起了长长的队伍。有关外汇使用方面的各种问题成为他们咨询的焦点。中国银行湖南省分行私人业务团队主管胡蓉告诉记者,随着一年一次出国留学高峰期的到来,留学金融服务知识的普及和推广显得更为迫切。

兵马未动,粮草先行。要打好出国留学这场仗,在获得签证后,就应该马上开始办理一些出国金融业务了。“我家孩子已经通过了雅思的考试,出国留学的相关资料也准备得差不多了,目前,选择哪家银行办理出国留学金融业务是我们的当务之急。”前往留学机构咨询的家长黄女士向记者透露,为了孩子可以顺利去英国留学,一家人从去年暑假就开始准备,现在已经申请了英国的几所学校,目前正在等待通知。据胡蓉介绍:“准备出国留学的学生与家长都学会了趁早打算,部分学生已经在为明年的出国留学做着各种准备,而更多学生是为了2012年出国留学办理金融业务。”

最好选择一家“全能银行”

“出国留学金融是一个系统,涉及出国前后各个阶段,最好能通过一家银行完成。”澳际教育集团长沙澳际教育咨询有限公司经理刘蓉蓉提醒。

记者了解到,出国留学期间的金融准备涉及存款证明、购汇、留学贷款等众多业务,从单一业务看,几乎所有银行的现有业务都有所涉及。“但真正从入学申请到学成回国向留学生提供全流程服务的银行不是很多,在这方面真正具备服务实力的银行更是少之又少,澳际从2007年进入长沙,也曾在不同的银行办理出国金融业务,根据这几年的经验,我们主要向学生们推荐中国银行。”刘蓉蓉接受记者采访时说。

■实习生 梁兴 记者 李庆钢



出国留学最好选择一家“全能银行”。

延伸阅读

贴心的“出国金融专家服务”

据了解,中行已推出多年的“出国金融专家服务”,侧重于为有出国留学需求的家长提供个人外汇产品,并组合了存贷款证明、出国留学贷款、中银信用卡、长城国际卡、代理海外开户见证、海外外汇保险等相关个人金融业务产品。澳际教育咨询有限公司(长沙)从去年开始,将中行湖南省分行作为出国留学服务合作的唯一金融服务机构。

“近几年来,我们的学生90%以上都在中国银行湖南省分行办理出国留学金融业务,到目前为止,我们还没有出现一位同学因为出国留学金融问题被拒签。”刘蓉蓉深有感触地说,中国银行不仅在国际业务是最早、最丰富的,更重要的是被大部分国家大使馆所认可,因此不管是在出国金融方面,还是其他与留学有关的增值服务方面,都能提供更快速、高效、便捷的VIP服务。

事故发生后买保险 30多万元骗赔落空

本报讯 近期,人保财险长沙市分公司疑案调查组再次出手,成功识破一起高档车骗赔案件,挽回了30多万元的损失。

11月11日凌晨2:50,被保险人黄某呼入95518报案称:由其驾驶的标的车湘AJN615奥迪TT轿车在浏阳市镇头镇马桥地段发生倾覆事故,现场已交由交警处理。人保财险浏阳理赔分部查勘员王著得知情况后迅速赶往现场查勘,现场无人无车。王著对事故车辆进行了拍照和初步勘查,认为案件存在疑点,于12日上午将资料提交给疑案调查组。

疑案调查组接案后,经过多方打听,最后在长沙市南二环的“跃龙汽车修理厂”内找到事故车辆。通过现场复勘、比对事故车辆受损痕迹,然后经过长达10天的调查取证、深入分析和层层剥茧,真相终于被还原:被保险人黄某于9月27日23时50分驾驶号码为湘AJN615的标的车在宁乡金洲大道高速上发生碰撞花坛的事故,造成严重车损(初估34万余元),因该车没有购买保险,黄某找到长沙市雨花区跃龙汽车修理厂老板罗某,要求其想办法让保险公司承担这一损失。在罗某的授意下,黄某购买了保险,于2011年9月29日起保。经过黄某和罗某的精心策划,事故车辆在修理厂存放了40天后,正式上演诈赔计划。目前此案已移交相关执法部门处理。

■通讯员 徐娅敏

开福区纳税人,请留意你的QQ和短信

“尊敬的纳税人,离申报截止日期还剩两天,请大家速来开福区国税局办理。如有疑问,请拨打咨询电话:84372565。”又到缴税申报截止日,长沙市开福区部分纳税人发现,每月定期响起的税管员“连环Call”消失不见了,取而代之的是来自开福区国税局发来的“温馨提醒”短信。

“原来申报缴税截止前两三天,我们就会开始给未申报的纳税人打电话。企业会计、法人挨个找,掘地三尺也要找到人。这不利于提高纳税人‘纳税遵从度’。”开福区国税局征管服务分局科长陈胜兰解释。

10月4日,税源专业化改革试点启动后,开福区国税局取消了“税管员”制度。“催报催缴等日常管理通知改由手机短信平台每月群发提醒。”开福区国税局信息中心主任陈洪介绍,每月12、15日,手机短信平台会发给未申报缴税的企业财务负责人、法人、办税员统一发送短信。如果碰上节假日顺延,会在截止日期前三天再发送一次短信。纳税人最多只有三条催报催缴短信。到期不申报将按照税收法规处以最高2000元的罚款。

除了手机短信平台,开福区纳税人又多了一条新型联络通道:税企QQ——“800032580”。“只要你在开福区,不论是一般纳税人、小额纳税人,还是个体户,都可以加QQ。每天上午9点到下午5点,会有4位副科长担任‘客服’,受理纳税人各类办税事项和政策法规的在线咨询。”陈洪介绍,“不同的是,企业必须以企业名称申请QQ,方便税务局管理。”据了解,截至11月底,开福区已有1200户企业申请加入QQ,回答咨询问题200余条。

■见习记者 雷昕 通讯员 彭斯斯

2012年,湖南邮储银行继续给力小微企业

本报讯 12月16日,第五次全省邮政储蓄银行工作会议上,中国邮政储蓄银行湖南省分行行长、党委书记肖天星表示,全省邮储银行在2012年将把服务小微企业和服务“三农”放在更加突出的位置。

2011年,湖南邮储银行积极顺应宏观经济政策变化,准确把握发展节奏,深入推进“科学发展,强行富民”战略工程,全行各项工作齐头并进,各项业务竞相发展,社会效益、企业效益和员工效益显著提升。同时,湖南邮储银行积极推进信贷产品创新,信贷能力显著提

升。湖南省人民政府已连续三年授予该分行“金融机构支持地方经济发展目标二等奖”的重大荣誉。

2012年,湖南邮储银行将以“送百亿元贷款下乡”和“小贷进城”为主线,进一步提升小额贷款经营管理能力,加快小微企业金融服务中心转型建设。据悉,2012年全省邮储银行的信贷规模投放将在150亿元左右,将在全省全面开办小企业贷款业务,同时在乡镇建成200个以上贷款咨询服务中心,更好地服务小微企业和“三农”。

■通讯员 陈雨



湖南邮储银行行长、党委书记肖天星。